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Vánoční driblování
Pro někoho je synonymem Vánoc ryba, pro někoho Ryba. A  jeho Česká mše 
vánoční. Někomu se při vyslovení magického slůvka Vánoce naopak vybaví Jo-
sef Lada, jinému zase Princezna Lada. Ta se zlatou hvězdou na čele. A někomu 
poslední svátky v roce evokují zásadní dilema spojené se sháněním vánočních 
dárků. Kde si balíček s objednaným překvapením vyzvednout? V Zásilkovně? 
V AlzaBoxu? Hlavně, aby ho Ježíšek přinesl včas.
Že se blíží Vánoce tady u nás, poznáme podle toho, že pracovníci technických 
služeb začnou instalovat vánoční světla, kterými je okrášlena trasa od ústí 
Radečky přes náměstí, ulicemi Beneše, Pod Městem, Bří Čapků až k mostu 
u spořitelny. A je to vskutku lahodná pastva pro oči. Kéž by jednou došlo i na 
vyzdobení magistrály Veselka – Sychrov. Aby ti, co námi projíždějí, z  toho 
taky něco měli.
A dál už to také všichni dobře známe. První adventní neděli se slavnostně roz-
svítí stromeček na náměstí. O dva týdny posléze vyšponuje vánoční náladu 
svými koncerty Městská hudba a pod dozorem stánků s medovinou ji ztvrdí 
koledami už přímo na Štědrý den.
Následuje hodování. Nadměrná konzumace všeho, co je na dosah i na do-
hled.
Když už je „po všem“, je třeba nabyté vybít. Přesně k  tomu jsou určeny 
všechny povánoční sportovní akce. Úkol zní jasně: zbavit se sváteční zátě-
že. Detox pohybem.
S  tímto nemaskovaným úmyslem uspořádali v  třiadevadesátém místní 
košíkáři „Vánoční turnaj trojic v basketbalu“, aniž tušili, že vzniká konti-
nuální zvyklost. Rituál. Dnes už automaticky jejich kroky dvacátého sed-
mého prosince směřují do lánské tělocvičny. A nejen jejich, ale i soupeřů, 
kteří se sem sjíždějí tu z blízka, tu z dáli.
Mohlo by se zdát, že je to fuk, kdo vyhraje. Hlavně vypotit přebytečná 
kila. Ale ono to tak úplně není. Vyhrát úpický „Vánočák“ je prestižní zá-
ležitost. Podařilo se to zatím jenom jednašedesáti lidem. Nejčastěji Miloši 
Machovi. Šestkrát. Pedagogům zdejších škol Martinu Kejzlarovi a Janu 
Nývltovi pětkrát. A ti by chtěli Miloše „dohonit“. Však se přijďte podívat, 
jestli se jim to povede už letos. Soutěž začíná v devět, a jestli si chcete také 
zadriblovat, pak neprodleně napište na vttupice@gmail.com.
Letošní ročník je už třicátý třetí. Vypadá to, že se Kristových let dočká. 
Stejně jako Česko.					       Petr Kalousek
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O VĚCECH OBECNÝCH
A OBECNÍCH - INFORMACE Z MĚÚ

PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Jednání Rady města Úpice – podzim 2025
Rada města Úpice v podzimním čase projednala důležité body z oblasti školství, inves-

tic, majetkové správy i sociálních služeb. Níže přinášíme přehled nejzajímavějších rozhod-
nutí.
V oblasti školství rada mimo jiné vzala na vědomí výroční zprávy všech tří městských 

škol – ZŠ Bratří Čapků, ZŠ Lány i Městského gymnázia a střední odborné školy. ZŠ Bratří 
Čapků získala souhlas k využití 85 000 Kč z fondu investic na projekt „Rychlý internet“ 
a také mohla přijmout sponzorský dar ve výši 8 000 Kč.
Kultura v Úpici dostala rovněž prostor: město přispěje 5 000 Kč na vydání regionálního 

sborníku Rodným krajem 2026 a Městské kulturní středisko obdrží navýšení investiční-
ho fondu o 12 000 Kč na opravy v divadle. Rada také schválila bezúplatný převod obrazů 
z majetku města do Městského muzea a galerie J. W. Mezerové v hodnotě 20 580 Kč.
Město pokračuje v modernizaci infrastruktury. Schváleno bylo uzavření několika smluv 

o zřízení věcných břemen s Povodím Labe, s.p., které se týkají připravovaných rekonstruk-
cí mostů „Na Můstku“ a „Národní“.
Technické služby města Úpice se dočkají nového dodávkového vozu v hodnotě 1,1 mil. Kč.
Došlo i k úpravám rozpočtu – rozpočtová opatření č. 12 a 13 přinesla drobné přesuny 

mezi kapitolami, zejména v oblasti financování investic a kulturních projektů.
Rada města pokračuje v posilování bezpečnosti a modernizaci úřadu. Schválena byla 

příprava digitalizace archivu stavebního úřadu a nákup licence Dotace Online, která po-
může s monitoringem dotačních možností. Zásadním krokem bylo i rozhodnutí o posílení 
městského kamerového systému – rada schválila nový server pro kamerový dohled a zří-
zení nového kamerového bodu v ulici Bratří Čapků u obchodního domu Toman. Díky těm-
to krokům se zlepší nejen kybernetická a datová bezpečnost, ale i přehled o dění ve městě.
Rada se pravidelně věnuje i  podpoře organizací, které pomáhají lidem v nouzi. Byly 

schváleny finanční dary, mimo jiné Babyboxu, Centru pro integraci osob se zdravotním 
postižením, Rýchorským domovům sociální péče, Mostu k životu Trutnov, RIAPSu Trut-
nov a Českému červenému kříži Úpice – celkem ve výši téměř 40 000 Kč.
Rada projednala informaci od společnosti ČEZ Obnovitelné zdroje o záměru pořízení 

změny územního plánu města ve věci plánované výstavby větrných elektráren v katastru 
Úpice. Rada vzala podklady i  zápis z  jednání na vědomí – případný další postup bude 
předmětem širší debaty.
Rada města Úpice tak během podzimu 2025 řešila desítky bodů, které se dotýkají chodu 

města i každodenního života občanů – od investic přes kulturu až po bezpečnost a moder-
nizaci správy. Zápisy z jednání Rady města Úpice jsou zveřejňovány na úřední desce a na 
webových stránkách Města Úpice.							         Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ Úpice

Vánoce očima
jednoho Úpičáka
Konec roku vždycky tak trochu vybízí 

k  ohlédnutí. Byl to rok plný práce, sta-
rostí i drobných radostí – zkrátka život, 
jaký známe. A právě teď, když se město 
rozsvítí světýlky a v ulicích je cítit vůně 
cukroví, si člověk víc než jindy uvědomí, 
že to nejcennější, co máme, jsou lidé ko-
lem nás.
Všichni někdy spěcháme, řešíme svoje 

věci a  zapomínáme se zastavit. Přitom 
často stačí pár vteřin – pozdravit souse-
da, usmát se, zeptat se, jak se kdo má. 
Možná to zní obyčejně, ale právě tyhle 
drobnosti drží pohromadě vztahy, rodiny 
i celé město.
Vánoce mi vždycky připomínají, že 

nejde o  dárky ani o  dokonalý stromek, 
ale o blízkost, kterou cítíme, když jsme 
spolu. O chvíle, kdy se na sebe dokáže-
me naladit, odpustit si, zasmát se, nebo 
jen být.
Přeju nám všem, abychom si tuhle vá-

noční pohodu a  klid dokázali uchovat 
i  do dalších měsíců. Abychom byli víc 
všímaví, trpěliví a otevření jeden k dru-
hému – nejen o svátcích.
Děkuju všem, kdo dělají Úpici tako-

vou, jaká je – upřímnou, pracovitou a pl-
nou lidí, kteří mají srdce na správném 
místě.
Přeji vám krásné Vánoce, pevné zdraví 

a hodně sil do nového roku.
Ať je v  něm víc lidskosti, pochopení 

a dobré nálady – té není nikdy dost.
Petr Hron, starosta města

Veřejné zasedání
Zastupitelstva města Úpice
se uskuteční ve středu 10. 12. 2025 

od 17 h v městském sále
Program:

1. 	Majetkové záležitosti

2. 	Finanční záležitosti

3. 	Návrh rozpočtu na rok 2026

4. 	Návrh investic na rok 2026

5. 	Plán práce ZM na I. pololetí r. 2026

6. 	Různé – další body programu vzešlé 
	 z přípravy zasedání

7. 	Diskuse

Rekonstrukce silnice přes Radeč:
velká investice do budoucnosti města
Když se řekne rekonstrukce silnice, málokdo si představí, kolik práce, jednání a příprav 

tomu předchází. O modernizaci úseku přes Radeč jsme mluvili už dlouho – všichni víme, 
že stav silnice i sítí pod ní byl už za hranou únosného. Teď se konečně dostáváme do fáze, 
kdy se z plánů stává realita.
Jsem si dobře vědom, že tahle stavba přinese i řadu nepříjemností – objížďky, uzavírky, 

hluk. Ale věřím, že výsledek bude stát za to. Po dokončení získáme novou, bezpečnější  
a moderní komunikaci s kvalitní infrastrukturou, která vydrží desítky let. A hlavně – udě-
láme další krok k tomu, aby Úpice byla hezčím a komfortnějším místem pro život.
Děkuji předem všem za trpělivost a pochopení.
Rekonstrukce silnice III/3012 přes Radeč začne v březnu roku 2026 a proběhne 

ve spolupráci města Úpice a Správy a údržby silnic Královéhradeckého kraje. Z vý-
běrového řízení vzešli zhotovitelé Swietelsky a DOMI DOTO, kteří zajistí kompletní 
modernizaci celé komunikace.
Součástí projektu nebude jen nová vozovka, ale i výměna a doplnění inženýrských sítí.

Město Úpice v rámci rekonstrukce vybuduje:
–	 novou kanalizaci až po křižovatku na Trutnov a Hajnice,
–	 nový přivaděč vody do rezervoáru na Podrači a nový vodovod,
–	 nový chodník, který povede až k vjezdu do autokempu
–	 a rekonstrukci stávajících chodníků na Podrači, které dostanou nový povrch.
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Součástí akce bude také nové veřejné LED osvětlení, které zvýší bezpečnost i estetiku 
celé oblasti.
Práce jsou rozvrženy do dvou let – 2026 a 2027 – a proběhnou za plné uzavírky. Zho-

tovitel nyní připravuje harmonogram prací, objízdné trasy i citlivé řešení dostupnosti 
pro místní obyvatele a podnikatele.

V únoru 2026 uspořádáme setkání s občany dotčené oblasti, kde bude harmonogram 
detailně představen a bude prostor pro dotazy a připomínky.
Víme, že to nebude jednoduché období, ale po dokončení se Úpice dočká moderní silni-

ce, nových sítí i bezpečnějšího prostředí pro chodce.
Investice do infrastruktury jsou náročné a prioritní, ale jsou to právě tyto kroky, které 

určují, jak bude naše město vypadat a fungovat v dalších letech.
Petr Hron, starosta města Úpice

Městská policie informuje
Městská policie Úpice pomohla od napadení posádky záchranné služby i posílila kont-
roly v období svátku zesnulých na hřbitovech
Z důvodu svátku zesnulých strážníci městské policie se svým čtyřnohým parťákem po-

sílili dohled na hřbitovech v Úpici a v Radči. Přítomnost hlídky byla zaměřena zejména na 
prevenci proti krádežím, poškozování hrobů nebo nevhodnému chování návštěvníků a v ne-
poslední řadě na nevhodné parkování ři-
dičů. Kontroly probíhaly ve dne i večer-
ních hodinách. Ze strany městské policie 
nebylo zaznamenáno žádné protiprávní 
jednání.
To se nedá říci o běžných dnech, které 

předcházely tento svátek. V měsíci září 
až po začátek měsíce listopadu hlídky 
městské policie řešily mnoho událostí. 
Od přestupků až po trestné činy, které 
byly předány státní policii.
Ve třech případech strážníci zastavi-

li vozidlo, kde ve dvou případech bylo 
zjištěno řízení bez řidičského oprávnění. 
Následně oba řidiči odmítli test na dro-
gy. V  posledním případě řidič měl ři-
dičský průkaz, ale odmítl test na drogy. 
Státní policie řidiči řidičské oprávnění 
zabavila na místě. Všechny případy si 
převzala státní policie k dořešení.
Přibývá nám také krádeží, kde hlídka v  jednom případě dohledala zloděje, který utekl 

z obchodu s kradeným zbožím. Strážníci pachatele dohledali v ul. Na Veselce, kde posléze 
bylo zjištěno, že je v pátrání. I druhý případ krádeže nebyl úspěšný pro zloděje. Strážníci jej 
dohledali, byla mu zjištěna recidiva, a také byl předán státní policii.
Strážníci v ul. Na Veselce řešili rozbití vchodových dveří do bytového domu. Zde došlo 

k poškození skleněné výplně. Strážníci místním šetřením zjistili pachatele, který následně 
celou škodu uhradil. Také městský kamerový systém opět pomohl. V nočních hodinách ví-
kendového dne strážník hlídající kamery zjistil skupinu osob, která se vydala z ul. Tyršova 
směrem do ul. Palackého k čerpací stanici, kde byla hlídkou městské policie následně za 
jejich chování zastavena. Cestou se této skupině povedlo ukrást jablka a házet je do oken při-
lehlých domů. Cestou ul. Revoluční dokázali také vykouzlit zvonkohru na zvoncích u pane-
láku i přilehlých domech na jejich cestě do ul. Palackého. U prodejny Penny jim nebyly cizí 
nákupní vozíky, ve kterých někteří jezdili po parkovišti. Během jízdy vysypali odpadkový 
koš a poté poškodili v ul. Palackého dopravní značení i reklamní ceduli. Městský kamerový 
systém strážníkům pomohl odhalit pachatele, kteří jsou již řešeni v blokovém řízení.
V nočních hodinách bylo přijato tel. oznámení od občana s informací, že v ul. Bezručova 

jsou dvě osoby, které vytahují odpad z kontejnerů na tříděný odpad. Udělají nepořádek, ne-
uklidí jej a jdou k jinému kontejneru. Strážníci díky včasné informaci tyto osoby dohledali 
a vyřešili je v blokovém řízení.
Na základě tel. oznámení řešili strážníci v ul. Na Veselce muže, který ležel na pozemní 

komunikaci u autobusové zastávky. Strážníci na místě zjistili, že muž je ve špatném psychic-
kém stavu. Z tohoto důvodu byla přivolána záchranka. Při vyšetřování se tento muž pokusil 
napadnout posádku záchranky. Strážníci mu v tom zabránili a museli muže spoutat. Dále 
mu hlídka z důvodu bezpečnosti poskytla asistenci při transportu do nemocnice k dalšímu 
vyšetření.

Martin Pilát, velitel Městské policie Úpice

Oznámení o provozu 
Městského úřadu
Úpice během vánočních 
svátků
Vážení občané,
v období vánočních svátků bude provoz 
Městského úřadu Úpice upraven následovně:
–	 Pondělí 22. prosince 2025
otevřeno od 8:00 do 11:15 a od 12:15 
do 17:00 

–	 Pondělí 29. prosince 2025
otevřeno od 8:00 do 11:15 a od 12:15 
do 17:00

V ostatních dnech bude úřad pro veřejnost 
uzavřen.
Děkujeme za pochopení a přejeme vám 
klidné prožití vánočních svátků.

Městský úřad Úpice

Svozový kalendář
platný od 1.1.2026
Rodinné a bytové domy
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Zubní pohotovost prosinec 2025
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00–12.00 hod.

6.–7. 12. Zubní ordinace Janské Lázně s.r.o. Černohorská 85, Janské Lázně 731 732 177

13.–14. 12. K2 stomatologie, s.r.o. Pražská 537, Horní Předměstí, Trutnov 776 557 805

20.–21. 12. MDDr. Vojtěch Novotný U Hřiště 212, Trutnov 737 020 017

24. 12. StovicekDent s.r.o. Komenského 821, Trutnov 601 002 951

25. 12. MDDr. Lukáš Jon s.r.o. Bratří Čapků 773, Úpice 703 303 578

26. 12. STOdent s.r.o. Říční 102, Trutnov 720 656 274

27.–28. 12. StomaHaus s.r.o. Vězeňská 91, Trutnov 736 667 604 

1. 1. 2026 MUDr. Vladimír Hrudík Žižkova 239/16, Trutnov 499 817 592
zdroj: http://www.kr-kralovehradecky.cz

VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

Zažijte kouzelný advent v Kladském pomezí
S příchodem prosince se v Kladském pomezí rozzářily vánoční stromeč-
ky a region se ponořil do kouzelné adventní atmosféry. Nyní je ideální 
čas zpomalit, vychutnat si vůni svařeného vína a užít si chvíle s rodinou 
i přáteli – ať už na adventních koncertech, trzích nebo při zimních pro-
cházkách zasněženou krajinou.
Adventní čas nabídne i letos pestrý program. Mikuláš se svou družinou zavítá do Malých 

lázní Běloves, do Josefova i do Adršpašských skal, kde zároveň proběhnou adventní trhy na 
zámku. Trhy pro vás připravují také v kosteleckém Treesu. V Hronově se návštěvníci mohou 
těšit na novinku – woodtruck – a v Novém Městě nad Metují na kouzelně rozsvícený zámek. 
A pokud byste rádi přivítali nový rok netradičně, hotely K-Triumf a Tommy pro vás připravily 
silvestrovské pobytové balíčky. Přehled adventních koncertů, trhů a  tipů, jak si užít vánoční 
i silvestrovský čas, je k dispozici na webu kladskepomezi.cz.
Rok 2025 byl v Kladském pomezí plný inspirativních aktivit a novinek. V pořadu Cyklo-

toulky jsme představili krásy okolí přehrady Rozkoš, vyšel oblíbený magazín Rok v Klad-
ském pomezí a děti po regionu provázel nový maskot Toulavého baťohu, který si rychle získal 
přízeň i na sociálních sítích. Velkým úspěchem byly také workshopy s regionálními výrobci, 
kde si návštěvníci mohli vyzkoušet tradiční řemesla. Vydali jsme rovněž nový Image materiál, 
který představuje to nejlepší z našeho regionu.
S příchodem zimy doufáme v bohatou sněhovou nadílku. Pro všechny milovníky běžek při-

pravujeme nový systém, který nabídne aktuální informace o stavu jednotlivých tratí. Veškeré 
novinky budou dostupné na webu ski.kladskepomezi.cz.
Advent je časem zklidnění, rozjímání a radosti z maličkostí. Přejeme všem, aby si vánoční 

čas užili v pohodě, v teple domova nebo při toulkách zasněženým Kladským pomezím. Velké 
díky patří všem našim partnerům a kolegům za skvělou spolupráci – těšíme se na další 
společné zážitky!

Lucie Hnízdilová

Dotační program kraje podpořil
vzdělávací výlety žáků základních škol
Projekt „Poznáváme kraj III“ úspěšně 
završil další rok, během něhož stovky 
žáků základních škol poznávaly kul-
turní a  vzdělávací instituce našeho re-
gionu. Nositelem a  administrátorem 
projektu byla Místní akční skupina Krá-
lovství – Jestřebí hory, o.p.  s. Finanční 
prostředky poskytnuté z dotačního pro-
gramu Královéhradeckého kraje byly 
využity na zajištění dopravy žáků do in-
stitucí zřizovaných krajem.
Během roku 2025 se díky tomuto pro-

jektu mohli žáci podívat do níže uvede-
ných čtrnácti krajských institucí, které na-

bízejí pestrou škálu vzdělávacích programů 
a aktivit:

•	 Galerie moderního umění
	 v Hradci Králové

•	 Galerie výtvarného umění v Náchodě

•	 Muzeum východních Čech
	 v Hradci králové

•	 Studijní a vědecká knihovna
	 v Hradci Králové

•	 Centrum uměleckých aktivit
	 v Hradci Králové

•	 Hvězdárna a planetárium
	 v Hradci Králové

•	 Hvězdárna v Úpici

•	 Regionální muzeum a galerie v Jičíně

•	 Muzeum Náchodska

•	 Muzeum a galerie Orlických hor
	 v Rychnově nad Kněžnou

•	 Archeopark Všestary, o.p. s.

•	 Filharmonie Hradec Králové, o.p. s.

•	 Klicperovo divadlo Hradec Králové, 			 
	 o.p. s.

•	 Divadlo Drak a Mezinárodní institut
	 figurálního divadla o.p. s.

V  rámci správního obvodu ORP Trutnov 
se do projektu zapojilo celkem 21 základních 
škol, které pro své žáky připravily a uskuteč-
nily 23 tematicky zaměřených exkurzí.

Celkem bylo podpořeno cestování bez-
mála osmi stovek školáků. Co se týče zájmu 
o  výše uvedené instituce, nejvyšší návštěv-
ností se pyšní Archeopark Všestary (10 ex-
kurzí), Hvězdárna a  planetárium v  Hradci 
Králové (5) a Hvězdárna v Úpici (3).

„Celý 1. stupeň naší školy se vydal do 
Archeoparku ve Všestarech. Část dětí se 
věnovala období prvních zemědělců a práci 
s  nástroji, nejmladší školáci měli program 
o posledních lovcích doby ledové. Vyzkouše-
li si práci s pazourkovými nástroji, zaházeli 
si oštěpem z  ruky i  pomocí vrhače. Zažili 
i pravěkou hudbu a společnou hru na repliky 
pravěkých nástrojů.
Tato exkurze byla podpořena díky pomoci 

MAS Království – Jestřebí hory a příspěvku 
na dopravné z dotačního programu Králové-
hradeckého kraje,“ pochvaluje si Eva Porty-
chová, ředitelka ZŠ Mraveniště, Markoušo-
vice.
Cestování žáků za kulturou bylo finanč-

ně podpořeno v  rámci dotačního progra-
mu Královéhradeckého kraje – Za kulturou 
v KHK, číselné označení dotačního progra-
mu: 25KPG20.

Barbora Procházková,
MAS Království – Jestřebí hory
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Projekt:  Nákup 
užitkového vozu N1
TV PROBBE s.r.o.
Projekt jsme mohli úspěšně zrealizovat 
díky podpoře MAS Království – Jestřebí 
hory o.p.s., která pomáhá rozvíjet ven-
kov v  našem regionu. Podporuje obce, 
zemědělce, podnikatele i spolky a spo-
lečně s  nimi zlepšuje kvalitu života na 
venkově. Díky její pomoci vznikají pro-
jekty, které posilují komunitu a přinášejí 
nové příležitosti pro místní obyvatele.

Oceánograficko-
-meteorologická 
předpověď počasí 
na prosinec
Počátkem prosince by počasí v Česku měl 

ovlivňovat pás tlakových výší mezi jihem 
Norska až Alpami. Méně oblačnosti by mělo 
být na horách, v nížinách bude pěkně jen po 
rozpuštění inverze.
Denní teplota vzduchu kolem 9 oC. V polo-

vině prosince by Česko měl ovlivňovat výbě-
žek tlakové výše z Francie.
Po jejím okraji by do Česka měly od zá-

padu pronikat teplé a studené fronty. Oblač-
no, v nížinách smíšené srážky, ráno náledí, 
vzduch kolem 6 oC.
Na Silvestra 2025  by Česká republika 

měla být po přechodu silné studené fronty. 
Větší ochlazení, vpád arktického vzduchu, 
ve dne teplota vzduchu -8 oC

 Jiří Tomeš, oceánograf, meteorolog

Rozsviťme Česko
Svítit může každý! Rozsviťte Úpici a  za-
pojte se do největší vánoční výzvy v ději-
nách České republiky
Darovat libovolnou částku a rozsvítit svůj 

domov, chatu či oblíbené místo na virtuální 
mapě České republiky? Jednoduchá myš-
lenka celonárodní sbírky Rozsviťme Česko 
v  loňském roce nadchla desítky tisíc dárců. 
Letos můžete pomoci i vy. Svým darem pod-
poříte 15 neziskových organizací.
Stačí navštívit web www.rozsvitmecesko.

cz, darovat libovolnou částku a vybrat mís-
to, které chcete rozsvítit. Může to být váš 
domov, chata, kavárna, škola či místo, které 
máte v srdci. Jen loni se po celé zemi rozsví-
tilo více než 37 000 světel. Rodiny s dětmi 
svítily Ježíškovi na cestu. Jiní vedle svých 
domovů rozsvítili také školky, sídla firem, 
ordinace či místa na hřbitovech jako symbo-
lickou vzpomínku na ty, kteří tu s námi již 
nejsou.

Díky štědrosti dárců se v minulém roce vy-
bralo téměř 11 000 000 Kč pro 14 neziskových 
organizací. Projekt Rozsviťme Česko se tak 
zařadil mezi nejúspěšnější sbírkové projekty 
loňského roku.

Světlo jako symbol naděje a solidarity
V letošním roce se sbírka koná od 30. listopa-
du do 31. prosince. Rozsvícením svého světla 
podpoříte 15 neziskových organizací, které tu 
jsou pro nás vždy, když je potřeba. Patří mezi 
ně ALSA, Domov sv. Josefa, Dům sv. Anežky, 
Elpida, Nadační fond Vrba či proFem, který 
se věnuje obětem domácího a sexuálního ná-
silí. Další organizace jsou s námi v posledních 
chvílích života a  poskytují náročnou hospi-
covou péči v  domácím prostředí. Přesný vý-
čet podpořených organizací najdete na webu 
www.rozsvitmecesko.cz.
Dokážeme společně rozsvítit 100 000 vánočních světel? Češi už mnohokrát ukázali, že so-

lidarita a soudržnost je jim vlastní, když jde o dobrou věc. Podaří se letos naplnit cíl organizá-
torů a rozsvítit 100 000 vánočních světel na mapě České republiky? Každý dar, i ten nejmenší, 
má smysl – rozsvítí totiž symbol naděje.
Za projektem Rozsviťme Česko stojí tým dobrovolníků, kteří vše dělají ve svém volném 

čase a bez nároku na odměnu. Transparentnost sbírky zajišťuje Nadace Via, která rozvíjí filan-
tropii v Česku už více než 28 let.

Tím podzimním krajem
Povoz busovitý zastavil na hřebeni valu hornatého. Vystupuji s nádherným pocitem vnitřním 
prožít neobyčejně dnešní den. Budova zašedlá, mající v zašlém názvu jméno jakéhosi pohos-
tinství bývalého, stojí zde jako svědek němý, hlásající kdysi z úst stavitelů a majitelů tehdejších 
o rozkvětu svém. Nyní nesoucí se na vlně 
obydlí zchátralého hlásá zcela jiný pří-
běh...
Nořím se do lesních zákoutí vrchovi-

ny Jestřebské. Hlučení silnice nedaleké 
postupně mizí s  kročejemi přibývající-
mi. Ticho omámilo mou mysl. Smrčiny 
nemluvné a  stromy modřínové, postup-
ně opadávající, v  dřevnatém kolorytu se 
objímající s  buky vznosnými či břízami 
bělokorými, aby lesy tyto mohly ukazovat 
svou pestrost mozaikovou.
Hleď, tu nádherný pařez stromu podťa-

tého, z něhož nové výhonky života dřevnatého obdivuhodně raší, aby světu daly najevo, že moc 
přírody je nezlomná. Ten nekonečný příběh zázračného koloběhu umírání a znovuzrození...
Na nedalekém pahorku se na chvíli zastavuji, abych útroby své zalil pár doušky chladivého 

moku vodního. Prastarý výběžek skalnatý s mlčenlivým výrazem kamenným by mohl vyprá-
vět o dávných světech zašlých i o dějinách nedávných. A zase vnímám to všudypřítomné ticho, 
jež zcela kontrastuje s halasem údolním. Ani vánek ve větvích stromoví okolního s různobarev-
ným listím volně svěšeným si nepohrává. Jen občasný trylek tlumený zazní z korun vysokých, 
v nichž ptactva lesní úkryty své mají. Ale není to ten tón jásavý, jenž v měsících jarních hlásá 
do světa obrození probouzející se biosféry tamní. Bylo to takové jakési melancholické zapíp-
nutí, takové posmutnělé vytlačení zvuku z hrdélka, dávajíce celému okolí na srozuměnou, že 
příroda vůkol pomalu usíná.
Mezi stromy rýsuje se našedlá silueta objektu bunkrovního, studeného to památníku z dob 

neutěšených. Cestu lemují nahnědlé pyramidky stavitelů mravenčích, jejichž pár jedinců ještě 
pobíhá kolem, aby snad doplnily spižírny své zásobami posledními. Toulavé kroky mě vedou 
kolem složených klád, jejichž těžká sloupovitá těla jsou svou vahou zatlačovány do měkké půdy 
lesní. A  tu z  podrostu, spadaným listím přikrytého, jakýsi hrbolek vyčnívá. Nadzvedl jsem 
listoví z čepičky jeho – tam organismus houbovitý ještě svou ztmavělou hlavu pozdvihl, aby 
spory své stihnul do půdy načechrané vysypati, a tím zárodky generace nové založiti.
Vycházím na cestu, z níž výhled do kraje údolního impozantním se mi jeví. Obrátím se ještě 

k hvozdu ztepilému, z něhož vrána šedivka vylétává, aby mně na cestu křídly zamávala a poté 
zmizela za korunami stromoví ztichlého.
Odcházím do doliny zalidněné zpět k domovu. A věřte mi – byl to neobyčejně prožitý pod-

zimní den.
Ing. Běťák Daniel
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O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

POVÍDEJME SI DĚTI
ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

Tříkrálová sbírka 2026
Oblastní charita Červený Kostelec bude na začátku roku 2026 pořádat další ročník Tříkrá-

lové sbírky. Skupinky tří králů tak vyrazí do ulic Červeného Kostelce a okolí, aby popřály vše 
dobré do nového roku a poprosily o dar na pomoc potřebným.
Velmi si vážíme vaší dlouholeté přízně a podpory. Díky Tříkrálové sbírce můžeme rozvíjet 

činnost našich středisek, která poskytují zdravotní a sociální služby lidem v náročných život-
ních situacích. Vybrané prostředky využíváme na nákup potřebného vybavení, dofinancování 
větších projektů nebo na provozní náklady.
V roce 2025 jsme část výtěžku určenou pro Hospic Anežky České využili na nákup pomů-

cek, které nyní již slouží a plní přání pacientů. V Domově sv. Josefa Tříkrálová sbírka pomohla 
dofinancovat fyzioterapie, které pomáhají lidem s roztroušenou sklerózou udržet soběstačnost 
a kvalitu jejich života. Skupinky koledníků vás v rámci Tříkrálové sbírky navštíví v sobotu 
11. ledna 2026.
Aktuální informace naleznete na našich webových stránkách www.charitack.cz a na našem 

Facebooku.
Zapojte se s námi!
Tříkrálová sbírka se může uskutečnit jen díky dobrovolníkům. Pokud byste se chtěli přidat 

jako koledníci nebo vedoucí skupinek, ozvěte se nám. Zároveň děkujeme všem, kteří pomáhají 
s udržením tradice Tříkrálové sbírky.
Kontakty pro přihlášení koledníků nebo vedoucích kolednických skupinek jsou: 

venclova@hospic.cz, 737610893
Markéta Venclová,koordinátorka Tříkrálové sbírky za OCH Červený Kostelec

Ivan Plicka
Na tomto místě mělo být blahopřání panu Ing. Iva-

nu Plickovi k jeho 95. narozeninám, které by oslavil  
1. listopadu. Bohužel, i když byl pan inženýr v  ob-
divuhodné duševní i fyzické kondici, nebylo mu do-
přáno oslavy se dožít. Zahynul při dopravní nehodě, 
kterou zavinil jiný řidič, jen necelých 14 dní před 
životním jubileem. Cesty osudu jsou nevyzpytatelné. 
K tragédii došlo na Slovensku, kde prožil pan inženýr 
dětství, kde bylo v roce 1988 v Blatnici otevřeno Mu-
zeum jeho otce, Prof. Karla Plicky a kde jsou rodiče 
pana Ing. Plicky pochováni. 
Je mi velmi líto, že se nám nepodařilo uskutečnit 

návštěvu pana Plicky v Úpici, kde měla kořeny ro-
dina jeho maminky Marie, roz. Kremlové (viz. ÚN 
11/2022 a 2/2023), i když jsme to každoročně pláno-
vali. 

Jana Kadaníková

Podzim v MŠ Úpice
Jak jsme v  obou školkách prožili první 

týdny a měsíce školního roku 2025 – 2026. 
Začátky bývají vždy plné emocí, očekávání, 
seznamování, ale i obav – a to nejen pro děti, 
ale i  pro jejich rodiče a  nás učitele. V  po-
sledních letech se v MŠ Jaromír setkáváme 
i s dětmi dvouletými. Zatímco ony teprve ob-
jevují svět bez rodičů, učí se samostatnosti, 
pro jejich starší kamarády - předškoláky je 
to období posledních příprav před nástupem 
do školy.
Aby školka nebyla jen místem učení, ale 

především společenstvím, kde se všichni cítí 
jako doma, stala se již tradicí „Oslava svátku 
MŠ Jaromír“. Je to akce, která pomáhá pro-
pojit všechny děti, jejich rodiče i  pedagogy 
mimo běžný školní den. V den svátku Jaro-
míra, 24. září, rodiče s dětmi vymýšleli milá 
přání pro školku, zdobili květinu z  papíru, 
třídili bonbóny podle barev, s pejskem a ko-
čičkou „pekli“ dort, hledali správný klíč od 
školky. Na zahradě je čekala překážková drá-
ha s dortem a nakonec „vyšívali“ barevnými 
stuhami obrázky na plot školní zahrady.
Podzim nám přinesl vedle barevného listí 

a zkracujících se dní, také radostné „Dýňo-
vání“. Rodiče spolu s dětmi doma vyřezali, 
omalovali a vyzdobili dýně, které rozsvítily 
chodbu i zahradu školky. Kreativita a nápa-
ditost byla obdivuhodná a děti mohly pozo-
rovat světélkující dýňové obličeje.
Také ve školce Na Veselce připravily uči-

telky listopadovou společnou akci „Straši-
delná zahrada“. Celé rodiny měly možnost 
projít si areál školní zahrady, osvícený svě-
týlky a  vyzdobený strašidelnými dekorace-
mi. Děti si nechaly namalovat krásné obráz-
ky na obličej, jezdily na svítícím kole, házely 
míčky na bubáky a upíry, namotávaly pavou-
ky a poznávaly podle hmatu tajemství v kou-
zelné krabici. Na závěr si všichni pochutnali 
na občerstvení v chalupě U Dvou čarodějnic 
a dostali hezké odměny.
V měsíci říjnu se obě školky zapojily do 

akce „Vyzdob a rozsviť Stezku“. Děti se svý-
mi učitelkami vyráběly méně i více strašidel-
né dekorace, např. dýňová strašidla, duchy, 
lucerničky, kostlivce pro Stezku v korunách 
stromů v Janských Lázních. Tam si pak obě 
úpické školky vyjely na výlet a svými výrob-
ky Stezku vyzdobily. Děti si odvezly nejen 
hezké zážitky, ale i volné vstupenky na krás-
né místo pod Černou horou.
V  adventním období se těšíme na chvíle 

zklidnění, společného tvoření a  dětského 
těšení na Ježíška. Všem rodičům, dětem 
i přátelům naší MŠ přejeme krásné a pokojné 
Vánoce, hodně zdraví a  spokojenosti v  no-
vém roce 2026. Ať je plný dětských úsměvů 
a společných radostí.

Učitelky MŠ Úpice
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ZŠ ÚPICE-LÁNY
PRŮLET ÚLEM

Strašidelná stezka na ZŠ Úpice-Lány
V pátek 7.  listopadu se okolí Základní školy Úpice-Lány proměnilo v kouzelný svět plný 

strašidel a dalších tajemných postav. Dětský parlament ve spolupráci s kavárnou Přístav při-
pravil již tradiční strašidelnou stezku, která lákala malé i velké odvážlivce na zajímavé dobro-
družství.
Akce, která probíhala od 17 do 19 hodin, přilákala 170 dětí s doprovodem. Na účastníky 

čekala trasa se třinácti různými stanovišti, kde plnili zábavné, ale i trochu napínavé úkoly. Na 
nejtemnějších místech čekala na odvážlivce strašidla.
Na začátku akce se děti posilnily „sladkými duchy“, které upekla paní Prokopová. Na konci 

stezky na ně čekala odměna a pamětní list. Pro ty, kteří se potřebovali posilnit nebo zahřát, 
bylo k dispozici občerstvení připravené kavárnou Přístav. Dětem byl zdarma podáván teplý čaj, 
dospělí si naopak mohli vychutnat medovinu.
Organizátoři z dětského parlamentu se na Strašidelnou stezku těší celý rok. Je to skvělá pří-

ležitost, jak spojit zábavu a trošku toho tajemna.
Počasí akci přálo, a tak si všichni přítomní užili příjemný strašidelný večer plný dobrodruž-

ství. Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci, a těšíme se na další ročník.
Iveta Jiříčková

Čtyři placky z první pomoci
Ve čtvrtek 13. listopadu 2025 v časných ranních hodinách početná skupina lánských zdra-

votníků zamířila na trutnovskou „zdrávku“, kde se konala Soutěž v předlékařské první pomo-
ci. Základna zdravotnického kroužku na Lánech je tak velká, že všichni naši školu v jednom 
družstvu reprezentovat nemohou. Děkujeme tedy okolním organizacím, které umožnily start 

našich zdravotníků v této soutěži pod jejich 
jménem. Nejvíce zkušeností děti načerpají 
právě při takovýchto akcích.
Letošní účast za náš zdravotnický kroužek 

byla rekordní. V mladší kategorii soutěžilo 
celkem 11 tříčlenných hlídek, pět hlídek bylo 
z  Lán. Na startovní listině starší kategorie 
bylo 23 tříčlenných družstev z Hronova, Ná-
choda, České Skalice, Nového Hrádku, Ma-
lých Svatoňovic, Červeného Kostelce a Úpi-
ce, z toho 6 mělo lánský původ.
Soutěžící museli ošetřit různá poranění 

(řezné rány, popáleniny, šok, zlomeniny, ma-
sivní krvácení, pád z výšky, střelná poraně-
ní, mdloby), resuscitovali, pracovali s AED, 
přenášeli zraněné přes překážky, psali teore-
tický test, skládali puzzle. Zdravotníci z Lán 
v mladší kategorii obsadili všechny medai-
lové pozice a přidali ještě 4. a 6. místo. Ve 
starší kategorii nám patří 2. místo. Ostatní 
družstva se vešla do první patnáctky.
Děkuji všem za vzornou reprezentaci ško-

ly a profesionální zvládnutí péče o poraněné 
při poskytnutí první pomoci. Trutnovské 
„zdrávce“ patří velká pochvala za skvěle zor-
ganizovanou soutěž.

Vendula Janečková, foto Lucie Hronová

ZŠ BŘÍ ČAPKŮ ÚPICE

Diskopárty
V pátek 7.  listopadu proběhla na ZŠ Bratří 
Čapků první diskopárty letošního školního 
roku, určená dětem z 1.–5. tříd. Školní jídel-
na se  zaplnila 82 dětmi, které si přišly užít 
večer plný hudby, tance a soutěží. O skvělou 

atmosféru, barevná světla, lasery, strobo-
skop i  výrobník dýmu se  postaral DJ Mar-
tin. V bufetu U Šárky a Ivy bylo připravené 
drobné občerstvení. Nechyběly ani oblíbené 
soutěže – děti si vyzkoušely například hru 
s obručemi na způsob „židličkované“, tanec 
ve  dvojicích s míčkem mezi čely nebo šta-
fetu v prolézání obručí, které jim připravily 
Verča, Radka a Silva. Večer se vydařil a děti 
odcházely domů s úsměvem i spoustou zážit-
ků. Těšíme se na vás všechny na další disko-
párty, která proběhne ještě v tomto školním 
roce.

Eva Prouzová



8 ÚPICKÉ NOVINY / PROSINEC 2025

Svatomartinský den
V úterý 11. listopadu proběhl na Základní škole Bratří Čapků Svatomartinský den. Během něj 
jsme přiblížili dětem svátek svatého Martina, s nímž se pojí spousta tradic, pranostik i legend. 
Lidé čekají na první sníh, hospodyně pečou svatomartinskou husu, pečou se martinské rohlíč-
ky či podkovy. Děti se seznámily s legendou o sv. Martinovi, během dopoledne pracovaly v te-
matických pracovních sešitech či listech. Zazpívaly si písničku o sv. Martinovi a také tvořily 
– husy, podkovy či Martinova koně.				                 Veronika Prouzová

Za pokladem skřítka Bramboráčka
Ve dnech 17. a 18. října čekalo na třeťáky Základní školy Bratří Čapků dobrodružství v podo-
bě víkendovky. Tentokrát byla bramborová – putovalo se za pokladem skřítka Bramboráčka. 
Paní učitelky pro děti připravily spoustu aktivit. Na interaktivní tabuli děti zhlédly prezentaci 

na  téma brambory a sledovaly video, jak se brambory pěstují. V parku u školy si pak hrály 
na farmáře – sázely brambory a nazpět je zase sklízely, skákaly v pytlích a jezdily s kolečkem. 
A protože k večeři byly plánované brambory na loupačku, soutěžilo se o co nejrychleji oloupa-
nou uvařenou bramboru. Také se závodilo o nejrychleji a nejlépe oškrábanou syrovou brambo-
ru. Děti vybarvovaly bramborové mandaly a na tabletech oblékaly pana Bramboru. Na dobrou 
noc sledovaly večerníček „Jak jela mašinka pro brambory“. V sobotu třeťáky po výborné slad-
ké snídani od maminek čekala poslední soutěž – o nejrychleji nastrouhanou bramboru. K sva-
čině byla ochutnávka jednohubek s  bramborovou pomazánkou a bramborové plátky pečené 
se solí a kmínem. Po obojím se zaprášilo. Za splněné úkoly a disciplíny získávaly děti kromě 
diplomů i indicie, které si zapisovaly do pamětní kartičky. Ty je nakonec dovedly na místo, kde 
byl skřítkův poklad schovaný. Brambor si všichni užili do sytosti všemi způsoby. Přespávačka 
se opravdu podařila!					                  Veronika Prouzová

GYMNÁZIUM A SOŠ ÚPICE

Absolventi MěG a SOŠ Úpice 2024/25
V  červnu 2025 se uskutečnilo slavnostní předávání maturitních vysvědčení třídě oktávě 

Mgr. Jana Beránka. Úspěšně všemi částmi proplulo 10 z 11 studentů. Absolventy poté čekalo 
ještě přijímací řízení na VŠ, které zvládli!
Kde budou naši získávat další vědomosti a rozvíjet svou osobnost? Tři absolventi se rozhodli 

pro ekonomický směr, ale na různých školách: na Masarykově univerzitě v Brně (Hospodářská 
politika), na „škodovácké“ ŠAVŠ v Praze (Ekonomika a management) a na VŠE (Mezinárodní 
obchod).
Přijímací řízení na lékařské fakulty zvládli další tři, a to na Univerzitě Karlově (Všeobecné 

lékařství) na Technické univerzitě v Liberci (Záchranář) a jeden z našich si splnil sen a bude 
navštěvovat Veterinární univerzitu v Brně.
Jestli se ptáte po pedagogických směrech, i tady máme zastoupení: na TUL je to obor Apli-

kovaná geografie, na UHK obory Sociální patologie a prevence a Tělesná výchova se zaměře-
ním na vzdělávání.
A nesmíme zapomenout na druhého studenta tentokrát již ne úpické střední, ale opět „škodo-

vácké“ ŠAVŠ, který si vybral obor Lidské zdroje a jejich řízení.
Nesmíme zapomínat ani na absolventky oboru Veřejnosprávní činnost. Třídní Mgr. Václavu 

Balcarovou potěšilo, že tři absolventi budou pokračovat v dalším studiu: na Fakultě ekonomic-
ko-správní Univerzity Jana Pernera v Pardubicích, Univerzitě v Hradci Králové obor Ekonomi-
ka a management, na Magic English v Trutnově.
Všem absolventům přejeme hodně úspěchů ve studiu, práci i v osobním životě a určitě je rádi 

uvidíme na půdě naší a jejich střední školy.   Mgr. Kamila Matejíková, Městské gymnázium a SOŠ Úpice

Pietní vzpomínka
Městské gymnázium a SOŠ Úpice
zve přátele Čapkova odkazu na piet-

ní vzpomínkovou akci 
k 87. výročí úmrtí Karla Čapka.

Kde: Před budovou policie v Úpici
Kdy: 25. 12. 2025 v 15:30 hod. 

Lázně ducha
„Dobrý den, my už jsme se určitě viděli, 

že? “„Já už jsem v Broumově poněkolikáté, 
pro mě jsou to lázně ducha a setkání se stej-
ně smýšlejícími lidmi,“ dozvěděla jsem se od 
sympatické, usměvavé starší dámy.
Tentokrát získali stipendia na 12. brou-

movské diskuse tři studenti: Erika Danko ze 
septimy, Karolína Slaninová z  oktávy a  Fi-
lip Kudlej ze sexty. Patřili k  20 studentům 
z Královéhradeckého kraje, jejichž eseje se 
porotě zalíbily. A  témata, která si vybrali? 

Boomeři versus sněhové vločky, nebo zamy-
šlení, zda sociální sítě posilují nebo oslabu-
jí mezilidskou vzájemnost. Velice si vážím 
toho, že další dva studenti poslali práce o své 
vlastní vůli bez učitelského nátlaku.
Mohli jsme se setkat s  osobnostmi růz-

ných profesí a vyslechnout jejich názory na 
kulturu a  vzájemnost. Rozmlouvali např.: 
Ladislav Heryán, vězeňský kaplan a  peda-
gog, Alice Koubová, filozofka a pedagožka, 
Radka Denemarková spisovatelka a  čtyřná-
sobná držitelka ceny Magnesia Litera, Dali-
bor Balšínek, šéfredaktor Týdeníku ECHO 
24, třešničkou na dortu byla europoslankyně 
Danuše Nerudová. Ta uvedla, že stát pořád 
ještě selhává při blokování dezinformací, 



9ÚPICKÉ NOVINY / PROSINEC 2025

Exkurze do muzea Policie České republiky v Praze
Dne 6.  listopadu se žáci 3. ročníku zúčastnili exkurze do Muzea Policie ČR v Praze, Na 

Karlově. V bývalém klášteře se supina žáků, kteří studují nepovinný předmět Kriminalistika, 
mohla přesvědčit o práci policejních složek našeho státu. Především pak kriminální služby, 
protidrogové centrály, dopravní a pořádkové policie. Výstroj a výzbroj byla předmětem zájmu 
hned na začátku prohlídky.
Zajímavou částí byla i  expozice věnovaná historii bezpečnostních složek Československa 

a České republiky od roku 1918. Historické dokumenty, výzbroj i  výstroj policie, četnictva 
v proměnách času. Její součástí byla i část věnovaná pietě a vzpomínce na padlé policisty ve 
výkonu služby.

Zřejmě nejzajímavější částí exkurze byla pro naše studenty část věnovaná nejznámějším kri-
minálním případům, o kterých se učili v předmětu kriminalistika. Dobové i kriminalistické 
fotografie, předměty ze známých zločinů a popis jednotlivých případů zaujal studenty zřejmě 
nejvíce.
Nedílnou součástí byla i praktická část exkurze, kde měli studenti možnost vyzkoušet si ně-

které kriminalistické techniky jako například IDENTIKIT – identifikační přístroj na sestavení 
tváře pachatele, UV lampu na ověřování pravosti listin a bankovek nebo komparační mikro-
skop pro porovnávání daktyloskopických stop podezřelého a stop z místa činu.
Zajímavá a věcná prohlídka byla umocněna procházkou přes Nuselský most a výhledy na 

sluncem ozářenou Prahu. Závěr exkurze pak proběhl v historických budovách Hlavního nádra-
ží v Praze, kde si všichni prohlédli zrekonstruovanou část této krásné secesní budovy.

Mgr. Pavel Blatník, MěG a SOŠ Úpice

vulgarit a nenávisti na sítích. Síť Telegram slouží přímo k verbování ruských agentů. Opravdu 
chceme mít v čele ministerstva zahraničí někoho, kdo je spojen s řadou kauz včetně otřesných 
rasistických a xenofobních výroků?
Jako češtinářku mně zaujala otázka významu literatury. „Kvalitní literatura probouzí pře-

mýšlení o  světě,“ říká překladatel moderní americké literatury L. Šenkyřík. „Potřebujeme 
i jiné hodnoty než ekonomický pragmatismus,“ sděluje R. Denemarková. Kolegyně mi dopo-
ručila její román Peníze od Hitlera. A. Koubová hovořila o románu Časokryt od bulharského 
autora Gospodinova.
Po diskusních panelech a otázkách z publika pokračovalo povídání u oběda či večeře nejen 

o kultuře, ale i  škole či rodinných záležitostech, a  tak se vzájemnost naplňovala. Děkujeme 
podnikateli Janu Školníkovi, že přišel s nápadem na setkání, kde se nespěchá a šíří se kultivo-
vaná diskuse i mezi oponenty.

Mgr. Kamila Matejíková

ZUŠ A. M. BUXTON, ÚPICE

Ze Základní umělecké školy A. M. Buxton, Úpice
V  listopadu se uskutečnilo několik žákovských vystoupení, žáci se svými učiteli zpestři-

li vernisáže v Úpici i Trutnově. Avšak největší koncert si mohli diváci užít na Studentském 
koncertu 14. listopadu v Divadle Aloise Jiráska v Úpici. Dopolední zkrácený koncert byl pro 
školy. Na úpickou zušku se přišli podívat žáci úpického gymnázia a děti z trutnovských škol. 
Trutnovské děti prvního stupně ZŠ nadšeně usedaly do sedadel a těšily se, protože prý nikdy na 
koncertě nebyly. Všichni pozorně zhlédli program dechového i smyčcového orchestru, zobcové 
flétny a zpěváky. Po závěrečném vystoupení rockové kapely byly děti tak rozdováděné, že se už 
teď těší na další koncert. A to nás opravdu těší.

Z  řad kolegů pedagogů se ozývalo, že 
večerní koncert bude nepřiměřeně dlouhý 
a  posluchači v  sále divadla to těžko vydr-
ží. Tato teorie se nevyplnila. Tedy částečně 
ano, koncert byl delší, než obvykle, ale byl 
rozdělen přestávkou, návštěvníci si mohli 
dát občerstvení. Na jevišti se vystřídalo té-
měř 140 žáků a studentů zušky. Program byl 
plný překvapivých výkonů, soubory, kapela 
i orchestry vyprovokovaly publikum k bouř-
livým potleskům. Já sama jsem nadšená, co 
muziky se vejde do naší školy. Pro mnohé byl 
překvapivý úvod koncertu, kde náš student 
Adam Havel (dirigent, aranžér a  klavírista) 
představil svůj Jazzový orchestr HavelBand 
se svými sólisty. Poděkování patří mým kole-
gům učitelům Janu Hofmanovi (velký decho-
vý orchestr), Josefu Hejnovi a Janě Šimkové 
Vitverové (smyčcové orchestry), Markétě 
Vránové (soubory zobcových fléten), Len-
ce Pavlíčkové (oddělení populárního zpěvu 
a režie celého programu), Kubovi Dřevecké-
mu (kapela Rock and Pops a zvučení koncer-
tu spolu s Michalem Týfou), Renatě Škodové 
za moderaci koncertu. Nesmím zapomenout 
na mou pravou ruku Veroniku Turkovou a le-
vou ruku Báru Vránovou, které se podílely 
na technickém zajištění koncertu. Děkuji též 
Divadlu A. Jiráska za spolupráci, městu Úpi-
ci za podporu.
Přijměte pozvání na prosincové akce. Žá-

kovská vystoupení probíhají v  ZUŠ AMB, 
Úpice (sledujte webové stránky a FB). Dále 
naši žáci se svými učiteli slavnostně rozsvě-
cejí vánoční stromky v  přilehlých obcích. 
Velké vystoupení nás čeká třetí adventní ne-
děli. Tradiční Adventní koncert ZUŠ AMB 
bude 14. prosince 2025 od 16:30 hodin v Hu-
sově sboru. V  pondělí 15.  prosince  2025 
v 17:30 v Úpici v sále nad Tomanem může-
te navštívit divadelní představení s  názvem 
Vánoce tenkrát a  teď. Literárně dramatický 
obor vede Renata Škodová a  dětský pěvec-
ký sbor Eva Slaninová. Koncert našich nej-
mladších žáků bude opět v  Loutkovém di-
vadle v Úpici ve středu 17. prosince 2025 od 
18:00 hodin.
Za všechny naše žáky a učitele přeji klidné 

prožití Adventu.
Eva Matoušková,

ředitelka ZUŠ A. M. Buxton, Úpice
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MARSYAS
KULTURA

Městské kulturní středisko
pozvánka do divadla
Vstupenky na pořady Městského kulturního střediska můžete koupit 
pohodlně on-line na www.mksu.cz nebo osobně v Turistickém infor-
mačním centru Úpice, Náměstí TGM 31.

Vejšlap, 3. 12. od 19:00 h v Divadle A. Jiráska
Komedie Divadla Ungelt.
Tři stárnoucí kamarádi na úpatí hory a dvoudenní túra před nimi. 
Cíl je jasný: překonat krizi středního věku. Komediální oslava přátel-
ství, přírody a života.
Hrají: Jan Holík, Martin Písařík, Petr Stach
Vstupné 490 Kč, divadelní předplatitelé vstup na abonentky 
2025/2026
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Vstupenky jako dárek
Pojďme letos obdarovat své blízké tím nejcennějším, společně strá-
veným časem! Nabízíme Vám pestrý výběr pořadů, které proběhnou 
v úpickém Divadle od ledna do dubna 2026. Na své si jistě přijde úplně 
každý. Vstupenky lze koupit od 24. 11. on-line na www.mksu.cz, nebo 
v předprodeji, který zajišťuje Turistické informační centrum Úpice.
A zde jsou naše tipy pro Vás:

Vyšetřování ztráty třídní knihy, 11. 1. 2026 
Legendární inscenace Divadla Járy Cimrmana. Premiéru měla v listo-
padu 1967 a i po téměř 60 letech diváky stále baví! 
Vstupné 570 Kč

Intimní příběhy z ráje, 20. 1. 2026 
Komická představa ráje odhaluje s jemným humorem detaily soužití 
mezi muži a ženami. V představení Divadelního studia Bouře hrají: 
Jitka ježková, Kateřina Pechová, Michal Slaný/Peter Pecha, v roli An-
děla Robert Jašków.
Vstupné 500 Kč

Shirley Valentine, 3. 2. 2026 
Bravurní komedie – one woman show Simony Stašové.
Pořad není vhodný pro děti do 15 let!
Vstupné 560 Kč

Bezruký Frantík, 3. 3. 2026 
Příběh českého Forresta Gumpa. Kluk z Jamného v Orlických horách, 
který přišel na svět bez rukou, ale svým životním příběhem dokázal, 
že nic není nemožné. Představení Divadla Pod Palmovkou, Praha.
Vstupné 520 Kč

Michal Horák, 14. 3. 2026 
Koncert v rámci turné k Michalově nové desce. Mladý písničkář, kte-
rý chytá za srdce všechny napříč generacemi se stal Objevem roku 
v anketě Zlatý slavík 2021. Píše písničky o věcech, co ho baví, a do-
provází se u toho nejčastěji na klavír nebo kytaru.  
Vstupné 400 Kč

Já su já, 14. 4. 2026 
Petr Švancara alias Švanci a jeho zábavná show „JÁ SU JÁ“.
Pořad není vhodný pro děti do 15 let!
Vstupné 450 Kč

Rodným krajem
Začátek měsíce prosince je každoročně do-
bou, kdy vychází nové číslo časopisu Rod-
ným krajem. Nejinak je tomu letos, a  proto 
již v  těchto dnech míří mezi čtenáře jeho  
71. vydání. Je opět plné zajímavých příspěvků 
o  historii, přírodě a  osobnostech kraje mezi 
řekami Úpou a  Metují. Na 68 stranách se 
tak můžete dočíst doposud neznámé příběhy 
o majitelích hradu Vízmburk, zániku velkého 
rybníku Rybčina v Červeném Kostelci, první 
zmínce obce Mezilečí či číslování domů v Náchodě v průběhu minu-
lých staletí. Nechybí ani toulky přírodou a hornickou historií. Tento-
krát bude řeč o dolování uhlí ve Žďárkách. Z regionálních osobností 
představíme učitele Jana V. Tučka nebo náchodského spisovatele Jiří-
ho Drašnara. Časopis dále přináší rozhovor se zakladatelkou a maji-
telkou nakladatelství Bor Evou Koudelkovou, která vydává a také píše 
knihy o našem kraji. Nechybí přehled nových regionálních literárních 
počinů a ilustrovaná dětská příloha. Celé číslo je rámováno krásnými 
reprodukcemi obrazů pana Josefa Pinkavy. To vše a mnohem více na-
leznete v novém Rodném kraji.
Časopis je k dostání na obvyklých distribučních místech. V našem 

městě to je Městské muzeum. Jejich seznam či další informace o peri-
odiku naleznete na webu www.rodnymkrajem.cz

Příjemné čtení přeje Vojtěch Kábrt, redaktor časopisu Rodným krajem
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Muzeum a galerie J. W. Mezerové v Úpici
Stará radnice – Galerie JWM
Výstava: Vánoce u Paní Malířky
Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové srdečně zve na již tradiční Vánoce  
u Paní malířky. Galerie JWM ožije adventní a vánoční náladou časů první republiky, 
vezme návštěvníky do tajemných zákoutí zimních nálad pláten a kreseb JWM a letos 
přidá i trochu hudební nostalgie. Přijďte se opět po roce zasnít a načerpat adventní 
atmosféru starých časů. 

Stará radnice
Výstava: Příběhy úpických domů. Hledání zmizelé Úpice XI.
Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové srdečně zve na další pokračování z vý-
stavního cyklu Hledání zmizelé Úpice. Tentokrát se vypravíme za příběhy domů na 
náměstí a v sousedních ulicích. Nenechte si ujít setkání s osudy domů a jejich obyvatel 
v dobách více či méně zapomenutých a přijďte na Starou radnici opět na chvíli oživit 
vzpomínky na zmizelou Úpici. 

NKP Dřevěnka
Výstava: raduj se, nebe! Vánoce na Dřevěnce.
Městské muzeum a galerie JWM srdečně zve na tradiční adventní a vánoční výstavu 
na NKP Dřevěnka. Přijďte přivonět k tradicím starých časů a zažít předvánoční a vá-
noční dobu tak, jak si ji pamatovaly naše prababičky. Těšíme se na Vás u staročeských 
Vánoc na Dřevěnce!

Všechny výstavy jsou přístupné od 30. 11. 2025 do 11. 1. 2026. Otevírací doba: út–so: 
10–12; 13–17; ne a svátky: 13-16. Ve dnech 22. 12. – 24. 12. 2025 a 30. 12. 2025 – 4. 1. 
2026 ZAVŘENO. Skupiny a školní výpravy objednávejte, prosím, na tel. 603 370 572.

Advent na Dřevence
Městské muzeum srdečně zve letos na cyklus adventního setkávání, připravený k vý-
stavě Raduj se, nebe! Vstupné na všechny akce je dobrovolné.

pondělí 1. 12. 2025, 13:00 – 17:00
I. Adventní workshop pro tvořivé duše:
vyšívání rybími šupinami
Láká Vás krása starých časů? Nebojíte se zkoušet nové věci? Potom je právě pro Vás 
letošní adventní workshop jako dělaný. Vyšívání rybími šupinami patří mezi tradiční 
způsoby zdobení textilu nebo předmětu denní potřeby. Pod vedením paní Lidmily 
Krejcarové se můžete naučit tuto skoro zapomenutou techniku. Ve dvou setkáních 
projdou účastníci workshopu všechny kroky celého procesu. Materiál zajištěn. Těšíme 
se na Vás!

sobota 6. 12. 2025, 13:00 – 17:00
Adventní ozdůbková dílnička
Tradiční adventní ozdůbková dílnička pro velké i malé nabídne letos kromě tradičního 
tvoření z papíru i zajímavé novinky, jako například malování kouliček voskem nebo 
tvoření korálkových ozdob. Nenechte si ujít příjemné setkání ve starém lokále! Těšíme 
se na Vás!

pondělí 8. 12., 13:00 – 17:00
II. Adventní workshop pro tvořivé duše:
vyšívání rybími šupinami
Láká Vás krása starých časů? Nebojíte se zkoušet nové věci? Potom je právě pro Vás 
letošní adventní workshop jako dělaný. Vyšívání rybími šupinami patří mezi tradiční 

způsoby zdobení textilu nebo předmětu 
denní potřeby. Pod vedením paní Lid-
mily Krejcarové se můžete naučit tuto 
skoro zapomenutou techniku. Ve dvou 
setkáních projdou účastníci workshopu 
všechny kroky celého procesu. Materiál 
zajištěn. Těšíme se na Vás!

pondělí 8. 12., 18:00 přednáška
Jana Nešněrová: Tradice  
a symbolika vánočních betlémů
Poslední letošní přednáška dřevěnecké-
ho cyklu je věnována vánočnímu tématu 
z  nejkrásnějších. Věnována bude nejen 
historii a tradici stavby vánočních bet-
lémů v našem regionu (ale nejen v něm), 
a především symbolice, způsobům, jak 
betlémské scény číst, jak jim rozumět  
a co všechno v nich vidět a hledat. Těší-
me se na Vás!

pondělí 15. 12., 17:00
Muzejní koledování aneb je-
nom řádně do toho, hrajte,
co jest slušného!
Srdečně zveme všechny příznivce úpic-
kého muzea na tradiční předvánoční ve-
čírek s povídáním, koledami, svařeným 
vínem a topinkami připravenými na dře-
věneckých kamnech. Těšíme se na Vás!

sobota 20. 12., 13:00 – 17:00
Staročeské Vánoce
na Dřevěnce
Letos poprvé zve předvánoční Dřevěnka 
na oživené prohlídky. Sobotní odpoled-
ne ožije starými časy – zavoní vánoční 
buchty a pracharanda, betlémaři začnou 
malovat figurky, děti chystat papírové ře-
tězy, tetky drát peří... a u toho všechno 
budou znít příběhy krásné i děsivé, tak 
jak je psala sama úpická historie. Pro-
gram probíhá celé odpoledne a je vhod-
ný pro všechny věkové kategorie. Těšíme 
se na Vás!

pondělí 5. 1. 2026, 18:00 
Jak to bylo na Tři krále
Vánoce vrcholí a do Betléma přijíždí od 
východu tři králové! Nebo mudrci? A co 
je ta tříkrálová slavnost vlastně zač? Ka-
ždý, kdo chce staročeské Vánoce prožít 
v plnosti, je srdečně zván na tříkrálový 
podvečer s muzikanty, krásnou lidovou 
hudbou, povídáním o tříkrálovém svát-
ku a ochutnávkou trochy z  tradičního 
(nejen) staročeského tříkrálového menu. 
Těšíme se na Vás!
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VÝBĚR Z NOVÝCH KNIH
KNIHY PRO DOSPĚLÉ
Hartl, Patrik: Manželství
Příběh o boji lásky s všedností.

Ridzén, Lisa: Jeřábi táhnou na jih
Hluboce dojemný román o muži na sklonku 
života, o stárnutí, o synech a psech, o respek-
tu, pomíjivosti existence a o životě ve chvíli, 
kdy už tělo nespolupracuje. Švédská kniha 
roku 2024.

Vondruška, Vlastimil: Pražský vampýr
Historický detektivní román, další z  řady 
s královským písařem Jiřím Adamem z Do-
bronína.

Wake, Jules: Tajemství panství Latimer
Co skrývají zdi sídla na anglickém venko-
vě? Evelyn by dala přednost společenským 
sešlostem, Betty by potřebovala na farmě 
dohlédnout na matku se sestrou a Judith by 
nejraději vůbec neopustila Německo. Třem 
ženám však plány naruší druhá světová vál-
ka, která je svede na místo, kde mohou při-
spět k míru. V  Latimeru jde o  budoucnost 
celé Evropy a soukromé strasti musí jít stra-
nou.

Frantz, Laura: Švadlena z Akádie
Koncem roku 1754 napětí mezi Francouzi 
a Brity na pobřeží kanadské Akádie vrcho-
lí. Švadlena Sylvie Galantová a  její rodina, 
francouzsky mluvící Akaďané, kteří si přejí 
zůstat neutrální, se stanou prostředníky dvou 
soupeřících stran – jejich domov se totiž na-
chází mezi dvěma pevnostmi, nad nimiž vlají 
nepřátelské vlajky.

Chlupová, Danuta: Vrstvy na dně
Minulost se zrcadlí na hladině přítomnosti. 
Historický román z Těšínska.

Giannone, Francesca: Listonoška
Historický román o výjimečné ženě, městeč-
ku na jihu Itálie a síle odhodlání.

Moris, Kamila: Housle na moll
Životopisná kniha Housle na moll je zpovědí 
profesionální houslistky Kamily bojující se 
zákeřnou závislostí na alkoholu. V upřímné 
výpovědi Kamily budete svědky jejího zou-
falého zápasu o cestu ven z pekla.

Skočílková, Mirka: Bez lítosti
Alžběta žije navenek šťastným a spokojeným 
životem. Svalnatý, potetovaný vyhazovač, 
který se právě vydává na dráhu fitness influ-
encera, ji okouzlí charismatem i  vizí velké 
budoucnosti. Zdá se, že láska, kterou si vždy 
přála, konečně přišla. Co ale na sociálních 
sítích vypadá jako splněný sen mnoha žen 
a dívek, se ve skutečnosti promění v děsivou 
noční můru.

Křivanec, Václav: Sagittarius
Česká detektivka z  prostředí Šumavy, kde 
došlo k brutální, možná rituální vraždě mla-
dé ženy.

Deaver, Jeffery: Pavučina
Krimithriller, mrazivý příběh s  dvojicí ne-
sourodých vyšetřovatelů pátrajících po soci-
opatickém vrahovi.

Connelly, Michael: Temný květ
Detektiv Stilwell z losangeleské policie mu-
sel opustit oddělení vražd a byl odklizen na 
bezvýznamnou stanici na ostrově Santa Ca-
talina Obvyklý víkendový nápor opileckých 
rvaček však náhle přehluší nález těla v pří-
stavu – těla připoutaného ke kotvě. Odhodla-
ný dokázat svým nadřízeným na pevnině, že 
ještě není odepsaný, porušuje Stilwell všech-
na pravidla, aby případ vyřešil.

Kopová, Zlata:
Bláznivé příběhy italské průvodkyně
I ty nejpečlivěji naplánované zájezdy se mo-
hou v mžiku proměnit v galimatyáš. A když 
je vaším průvodcem Zlata Kopová, garantu-
jeme, že nuda rozhodně nehrozí.

Riley, Lucinda: Dívka na útesu
Při procházce podél větrem ošlehaných útesů 
Irska se sochařka Grania Ryanová setkává 
s malou Aurorou. V  tu chvíli netuší, že se-
tkání s  dívkou významně ovlivní její život 
a pomůže jí odhalit mnohá tajemství minu-
losti. Od hořkosladké romance ve válečném 
Londýně až po problematický vztah v  sou-
časném New Yorku, jsou obě rodiny, minulé 
i současné, propleteny po celé století.

Čechová, Dagmar Digma: Jedna ze šesti
Román o  lásce a  o  ženském přátelství, 
v němž nechybí ani dávka napětí.

Revell, Nancy: Holky z loděnice
Když muži odejdou do války, je třeba, aby je-
jich práci zastaly ženy. Tak je tomu i v tomto 
anglickém válečném románu, kde tři hlavní 
hrdinky musí pracovat v  loděnicích, přesto 
však nepřestávají žít i své vlastní životy.

Vlk, David: Vlk z gruntu, aneb, Děti, tatí-
nek se zbláznil
Bodrý Moravák, humorista a  otec tří dětí 
nasáklý celoživotním optimismem ve svých 
historkách dokazuje, že na každodenní běžné 
situace se dá nahlížet vesele. Čtení jeho pří-
běhů vám nejen polechtá bránici, ale kolikrát 
i vžene do očí slzy smíchu.

Inchauspé, Jessie: Pravda o cukru
Kniha ukazuje, jak cukr v  krvi ovlivňuje 
kvalitu lidského života. Díky jednoduchým 
fintám zpomalíte stárnutí organismu, ale při-
tom se nebudete muset vzdát svých oblíbe-
ných jídel, které vám dělají radost.

Gelb, Michael:
Myslet jako Leonardo da Vinci
Praktické rady a  návody, jak využít svůj 

osobní potenciál, osvojit si tvůrčí myšlení 
a  stát se všestranně nadaným, vyrovnaným 
člověkem, který se vyzná ve vědě i umění.

Veverová, Kateřina:
V bludišti jménem Alzheimer
Kniha je určena pro všechny, kteří se chtějí 
dozvědět více o  Alzheimerově nemoci, její 
diagnostice, léčbě i prevenci, pečujícím oso-
bám o  pacienty trpící tímto onemocněním. 
Dozvíte se také jaký je rozdíl mezi Alzhei-
merovou nemocí a demencí nebo kde hledat 
pomoc.

Chmel Denčevová, Ivana Osudové ženy: 
33 příběhů neobyčejných životů
Osobní příběhy třiceti tří českých žen, které 
během 20. století zanechaly výraznou stopu 
ve všech oblastech života, od kultury, přes 
vědu, politiku a společnost.

Padevět, Jiří: Český bestiář
Dramatické osudy českých mužů, kteří se za-
pletli s  totalitními režimy dvacátého století, 
podíleli se na jejich fungování a stali se jejich 
oběťmi.

Sováková, Helena: Helena Sováková:
plukovnice lidských duší
Na můj povel, knihu do ruky! Hlášení podá-
vá Helena Sováková, výjimečná žena, která 
v  české armádě strávila víc než dvacet let 
a dotáhla to až na hodnost plukovnice. Slou-
žila v Iráku i v Afghánistánu a zažila téměř 
vše: smrt, strach, šikanu v mužském prostře-
dí, ale i spoustu vojenského humoru.

Jágr, Jaromír: Já68
Strhující životní příběh největší sportovní le-
gendy, kterou kdy Česko mělo. Jaromír Jágr 
v autorizované biografii vypráví o své zcela 
unikátní hokejové cestě, která ho dovedla až 
do pozice nejlepšího hráče světa.

Manáková, Mirka: Slzy v podkroví
Dovedete si představit, že byste žili pěta-
dvacet let zavření v malém pokoji, bez jídla 
a světla a v té největší špíně jen proto, že jste 
si vybrali nevhodného manžela? Co se stane 
s lidskou psychikou, která je vystavena dlou-
hodobé izolaci a týrání?

Boyne, John: Oheň
Krásná a úspěšná Freya si užívá výhod bo-
hatství a prestižního postavení - pracuje jako 
chirurgyně se specializací na kožní štěpy, 
žije v  luxusním bytě a  jezdí drahým autem. 
Ale Freya vybudovala svůj zdánlivě ideál-
ní život na temných základech. Ovlivňuje 
dospělou ženu to, co se jí přihodilo jedno-
ho osudného léta, nebo byla už od narození 
předurčena k tomu stát se právě tímhle člo-
věkem? Narodila se s krutostí v srdci, nebo 
jí byla vnucena?
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KNIHY PRO DĚTI A MLÁDEŽ

Do, Anh: Vlčí dívka Tajná jeskyně
Pokračování napínavého dobrodružství dív-
ky Gwen, která se musí naučit, jak přežít 
v divočině.

Galewska-Kustra, Marta:
Péťa říká dobrou noc
Další knížka s oblíbeným hrdinou Péťou, se 
kterým se děti učí správně mluvit, rozšiřují si 
slovní zásobu a ještě se jim bude lépe usínat.

Han, Jenny: Slaďoušek
Annemarie začíná mít pocit, že na světě není 
nic horšího, než když je vám dvanáct. Je moc 
vysoká, moc pihovatá a má fakt příliš plochý 
hrudník. Navíc nastoupila na druhý stupeň 
a  ti, které považovala za nejlepší kamarády, 
se najednou jako nejlepší kamarádi necho-
vají – hlavně Mark, kluk, kterého zná odjak-
živa. Všechno kolem ní se mění, ale ona by 
radši nechala věci, jak jsou.

Boučková, Tereza: Kámoši s florbalkou
Příběh Filipa a  jeho florbalového družstva. 
Florbal je jeho život. S partou kamarádů pro-
žívá napínavé zápasy i tréninky.

Kůtková, Dagmar:
Pohádky z Malinového vršku
Pohádky, v  nichž autorka volí témata k  za-
myšlení nad problémy dneška a  nenásilnou 
formou nastiňuje jejich řešení.

Glize, Tereza:
Putování Brambůrka a Javůrka
Dobrodružné putování dvou neobvyklých 
kamarádů, kteří se vydávají hledat svoji ztra-
cenou chaloupku.

Cenkl, Jakub: Velké vlakové dobrodruž-
ství za zvířaty světa
Netradiční atlas světa ve formě příběhu s de-
tektivní zápletkou s  bohatě ilustrovanými 
rozkládacími stránkami, které seznámí malé 
čtenáře od šesti let se zvířaty všech kontinen-
tů.

Krolupperová, Daniela:
O průhledném kocourkovi
Poučné příběhy o  kocourkovi vychází jako 
součást projektu Bookstart  – S  knížkou do 
života.

Speulhof, Barbara van den: Hromtrol
Malému trolovi se nic nedaří, všechno ho 
moc zlobí. Takže je z  něj trol, který vrčí. 
Hodně hlasitě. To se ale vůbec nelíbí jeho 
kamarádům, kteří se nakonec ze zelené lou-
ky, kde společně žijí a hrají si, odstěhují. Ma-
lému trolovi je ale najednou smutno. Dokáže 
svoje kamarády ještě přivést zpátky?

Radová, Libuše: Lišáčkova dobrodružství
Skutečný příběh o záchraně opuštěného ně-
kolikadenního liščího mláděte.

Vánoční provoz v knihovně
Letos naposledy otevřeno v pondělí 22. 12.  8.00–16 hodin. (pozor výpůjční doba je 
tento den zkrácena)

Udělejte si včas zásobu četby na vánoční svátky, kdy je knihovna uzavřena.

Od 23. 12. do 1. 1. 2026 zavřeno 
V tuto dobu nebude možno ani objednávat knihy do našeho nového výdejního boxu.

Těšíme se na vás v pátek 2. 1. 2026

Tipy na vánoční dárky z knihovny:

–	 dárkový poukaz – registrace do knihovny

–	 látková taška s logem knihovny a obrázkem Josefa Čapka

Přejeme všem čtenářům příjemné prožití vánočních svátků.
Hodně zdraví, spokojenosti a radosti v novém roce. Těšíme se na Vás i v dalším roce!



15ÚPICKÉ NOVINY / PROSINEC 2025

MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

Zkoušky na Kynologickém
cvičišti v Úpici
Dne 11. 10. 2025 se pod záštitou ZKO Úpice konaly zkoušky z výkonu 
dle národního a mezinárodního zkušebního řádu. Zkoušek se zúčast-
nilo 10 týmů, z nichž 7 týmů dané zkoušky úspěšně složilo.
Rozhodčí: Klapal Jaromír
Figurant: Středa Michal, Koritiak Jaroslav
Vedoucí zkoušek: Henychová Lenka

Za ZKO Úpice Lenka Henychová

Muzeum Radeč
Zveme k návštěvě našich expozic zemědělství, řemesla, retro ex-
pozice, hračkárna U Pejska a kočičky, prádelnictví a mandlová-
ní, tkalcování, krejčovství, ráfové povozy a saně, papírové modely 
ABC, papírové betlémy, velká vojenská expozice a tajemné pod-
zemí, expozice Cesta pouťové maringotky, možnost kempování 
a ubytování.
I v  letošním roce jsme realizovali projekt Muzeum Radeč – nové 

expozice 2025, který je spolufinancovaný z rozpočtu Královéhradec-
kého kraje. Cílem projektu je rozšiřovat a kompletovat nové expozice 
a kompletovat expozice stávající. Proto děkujeme všem dárcům, kteří 
nám letos další historické předměty darovali. Exponáty čistíme, kon-
zervujeme, zprovozňujeme a umisťujeme do expozic. Těmi nejnověj-
šími expozicemi jsou „Cesta pouťové maringotky“ a „Expozice vojen-
ské historie“. Srdečně zveme k prohlídce.
Zveme také na již tradiční Vánoční výstavu, kterou můžete na-

vštívit ve dnech 20.–30. 12. 2025. K prohlídce budou vánočně la-
děné expozice, nejrůznější betlémy, prodej dekorací, dárků a bo-
haté občerstvení,
Děkujeme Královéhradeckému kraji, Městu Úpice, Svazku obcí 

Jestřebí hory a mnohým obcím našeho regionu za finanční a me-
diální podporu.

Nabízíme pronájem společenských prostory s barovým vybave-
ním pro spolkovou činnost, rodinné oslavy, svatby, firemní večír-
ky, kulturní a společenské akce.

tel: 776 780 414, chalupeni@chalupeni.cz
www.muzeum-radec.cz
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V sobotu 18. 10. 2025 se konal v  so-
kolovně ve Dvoře Králové nad Labem 
župní přebor v  desetiboji. Soutěžilo se 
v  deseti různých disciplínách  – shyby, 
provlékání přes tyčku, přeskok přes švi-
hadlo, člunkový běh, nohy za hlavu na 
šikmé ploše (lavičce), skok z místa, šplh, 
dřepy, hod plným míčem, běh přes pře-
kážky. Jsou to disciplíny různých doved-

Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

Podzimní pobyt na horách
Naše jednota již tradičně pořádá pro naše svěřence podzimní pobyt na horách v Kr-

konoších, kde se věnujeme turistice a poznávání našich hor. Tentokráte se pobyt usku-
tečnil v termínu 31. října – 2. listopadu 2025 na chatě Sokolka v Javořím dole.
V pátek odpoledne jsme se vypravili v celkovém počtu 27 zúčastněných směr do 

Pece pod Sněžkou. Pobyt jsme měli domluvený na chatě Sokolka v Javořím dole, kam 
většina účastníků z Pece pod Sněžkou došla pěšky. Věci na chatu byly dovezeny dvě-

ma auty, která měla povolení vjezdu do Krkonošského národního parku, což ulehčilo 
účastníkům v přesunu na chatu. V pátek večer měli účastníci večeři z vlastních zásob. 
Část dospělého doprovodu se věnovala v pátek večer přípravě oběda na druhý den, 
abychom se mohli druhý den věnovat celodenní turistice, ostatní účastníci se věnovali 
společenským hrám. Po týdenním deštivém počasí bylo v pátek sluníčko a docela tep-
lo. Počasí na cestu bylo příznivé.
V sobotu ráno jsme se probudili do slunečného dne, který jsme začali rozcvičkou 

venku. Následně jsme posnídali z napečených zásob, které jsme dostali od maminek 
účastníků. Po snídani jsme připravili svačinu na celý den, pobalili jsme se a vyrazili 
jsme na celodenní výlet směrem na Pražskou boudu, Lesní boudu, Lyžařskou boudu, 
kde jsme se pod Liščí horou stočili směrem k Tetřevím boudám. Od Tetřevích bud 
jsme se vydali k Hrnčířským boudám a odtud k Pražské boudě a Kolínské boudě a od 
Kolínské boudy zpět do Javořího dolu na naši základnu chatu Sokolka. Trasa byla 
dlouhá 14 km a po cestě účastníci řešili různé úkoly. Zpět na chatu jsme dorazili těsně 
před setměním asi o půl páté. Počasí nám celý den přálo a byla i dobrá viditelnost. Po 
návratu jsme snědli připravený oběd a večer byl opět věnován společenským hrám.
V neděli ráno jsme se probudili do deštivého dne. Bohužel avizovaná předpověď 

vyšla. Opravdu se nedalo nikam vyrazit, jelikož bychom se vrátili promočení. Pouze 
ráno proběhla venku rozcvička, aby se účastníci pořádně probudili. Dopoledne se část 
dospělého doprovodu věnovala přípravě oběda a část účastníků hrála společenské hry. 
Po obědě jsme uklidili chatu, pobalili věci a vydali jsme se směrem k domovu.
V neděli nás sice počasí zradilo, ale sobota byla krásná, a tak jsme víkend zhodnotili 

jako vydařený.
Za finanční podporu děkuje městu Úpice a firmě Elektrolelek s.r.o. Úpice.

Libuše Rückerová, starostka TJ Sokol Úpice

Desetiboj ve Dvoře Králové nad Labem
ností  – rychlost, výdrž, síla, obratnost. 
Z  naší jednoty se nakonec vydalo cel-
kem 12 našich svěřenců s  doprovodem. 
Všichni se snažili a předvedli co nejlepší 
výkony, ale ne všem se dařilo natolik, 
aby se umístili mezi nejlepšími, ale dů-
ležité bylo, že se zúčastnili a vyzkoušeli, 
kde mají mezery. Župního přeboru se zú-
častnilo celkem 140 závodníků. Nejvíce 

byla obsazena kategorii mladší žákyně 1, 
rok nar. 2017–2019, kde soutěžilo celkem 
28 dívek, a  kategorie mladší žákyně 2, 
rok nar. 2015–2016, kde soutěžilo cel-
kem 31 dívek.
Na stupně vítězů dosáhla v  kategorii 

žen Eliška Machová, která ve své kate-
gorii zvítězila a Eliška Srnová, jež v ka-
tegorii starší žákyně 4 získala 3. místo.

A jak dopadli ostatní:
V  kategorii nejmladší žákyně rok nar. 
2020 a mladší závodila Josefína Lhotá-
ková, která obsadila 8. místo.
V kategorii mladší žákyně 1, rok nar. 

2017–2019, závodila Rozálie Slavíko-
vá, která obsadila v  nabité konkurenci  
16. příčku.
V  kategorii mladší žáci 1, stejný rok 

narození, bojoval Vojtěch Blažek, který 
vybojoval 12. příčku.
V kategorii mladší žákyně 2, rok na-

rození 2015–2016, nás zastupovala Beata 
Hebká, která soutěžila poprvé.
V  kategorii mladší žáci 2, stejný rok 

narození bojoval Antonín Blažek, který 
vybojoval 7. příčku.
Ve starších žákyních 3, rok nar. 2013–

2014, Sára Nývltová obsadila 9. místo.
V kategorii starších žákyň 4, rok nar. 

2011-2012, soutěžila kromě Elišky Srno-
vé ještě Radka Machová, která vybojo-
vala 5. příčku.
V  kategorii dorostenek jsme měli tři 

zástupkyně, Miroslavu Krtilovou, kte-
rá vybojovala 4. příčku, Lucii Fialovou, 
která vybojovala 5. příčku a Terezu Lui-
štincovou, která vybojovala 6. příčku.
Všem zúčastněným děkuji za účast 

a za předvedené výkony.
Naše činnost je finančně podporová-

na městem Úpice a  firmou Elektrolelek 
s.r.o. Úpice.

Libuše Rückerová,
starostka TJ Sokol Úpice



17ÚPICKÉ NOVINY / PROSINEC 2025

28. říjen – den vzniku samostatného
Československého státu
Tuto událost si sokolové naší jednoty připomněli i u Sokolské lípy, která roste od roku 1994 

na ulici Palackého u řeky v blízkosti bývalého Texlenu Pálenka.
Zde jsme se sešli, abychom si krátce připomněli význam tohoto dne, a to i přes velkou nepří-

zeň počasí. Bratr Jirka Pacák nám přečetl něco z historie vzniku.
Vznik Československa 28.  října 1918 byl výsledkem dlouhodobého úsilí národního hnutí. 

Na jeho počátku si nikdo nedokázal představit, že na jeho konci bude samostatný stát. Změ-
nila to paradoxně až válka, která brzy dostala přívlastek světová a bohužel i první. Klíčovou 

roli sehrál Tomáš Garrigue Masaryk, který v zahraničí prosazoval vizi demokratického státu, 
spolu s Edvardem Benešem a Milanem Rastislavem Štefánikem. Domácí politici jako Karel 
Kramář, Alois Rašín či Antonín Švehla připravovali převzetí moci a se zahraničním odbojem 
spolupracovali.
První československá republika chtěla být moderní a demokratická, ale musela brzy řešit 

stabilitu, hranice, menšinovou otázku i organizaci správy. Den vzniku státu se stal primárně 
symbolem radosti z vlastní státnosti. Za první republiky se slavil spontánně, za okupace byl 
zakázán a lidé si ho připomínali tajně jako projev odporu. První oslavy v roce 1939 pak vedly 
ke smrti Jana Opletala a zavření českých vysokých škol. Po roce 1945 se svátek vrátil do kalen-
dáře, ale komunistický režim mu vtiskl ideologický ráz a oslavy ztratily spontánnost. Ve stejný 
den se slavil i den znárodnění a po roce 1968 i jako den vzniku federace. Dnes je 28. říjen nej-
významnějším státní svátkem republiky, která vznikla na troskách společného státu. Zároveň je 
dnem, kdy prezident republiky uděluje nebo propůjčuje státní vyznamenání.

Libuše Rückerová, starostka TJ Sokol Úpice

Orlický oříšek
Dne 8.  11.  2025 se šestice děvčat se 

Sokola Úpice ve složení Sára Nývltová, 
Radka Machová, Eliška Srnová, Tereza 
Luštincová, Miroslava Krtilová a  Eliš-
ka Machová zúčastnila závodu „Orlický 
oříšek“ v gymnastickém dvojboji hrazda, 
přeskok v  Ústí nad Orlicí. Vložený sa-
mostatný závod byl také ve šplhu na tyči 
a skoku z místa.
Děvčata předvedla velmi zdařilé vý-

kony i  přes časový pres, který panoval 
při rozcvičení na jednotlivých nářadích. 
Celoroční příprava a  velká píle děvčat 
přinesla své ovoce a  děvčata si z  tohoto 
závodu odvezla celkem dvanáct medailí.
Tři zlaté vybojovala Eliška Machová 

a Miroslava Krtilová. Terezka Luštincová, Eliška Srnová a Radka Machová vybojovaly každá 
jednu stříbrnou a jednu bronzovou medaili.
Děvčatům patří velké poděkování a gratulace a už se společně těšíme na další závody, které 

proběhnou v Praze dne 29. 11. 2025.
Naše činnost je finančně podporována městem Úpice a firmou Elektrolelek Úpice s.r.o.

Za TJ Sokol Úpice Lenka Machová

Sportovec roku
Pravidla pro vyhodnocování nejlepších spor-
tovců Města Úpice za rok 2025
I.
Navržená osoba musí splňovat alespoň jednu 
z těchto podmínek:
1.	 má v Úpici trvalý pobyt
2.	 je členem a  aktivně se účastní činnosti 
v  úpické tělovýchovné organizaci, působí 
jako závodník, trenér, cvičitel či funkcionář.

Navržená akce musí splňovat alespoň jednu 
z těchto podmínek:
1. proběhla na území Úpice
2. hlavním pořadatelem byla úpická tělový-
chovná organizace.

II.
Vyhodnocení sportovců, činů a událostí pro-
vádí sportovní výbor. O navržených kandidá-
tech rozhodne na svém jednání v lednu 2026, 
návrh předloží ke schválení starostovi měs-
ta. Slavnostní vyhlášení proběhne 24. úno-
ra 2026.

II.
Vyhodnocují se tyto kategorie:
– mládež (narození 2007 a mladší)
– dospělí (narození 2006 a starší)
– osobnost sportu (trenér, funkcionář, cviči-
	 tel, rozhodčí apod.)
– kolektiv
– čin fair play
– síň slávy
– událost roku (organizace tělovýchovné či 
	 sportovní události roku).

IV.
Návrhy na ocenění sportovců, činů a  udá-
lostí podle stanovených kategorií mohou 
tělovýchovné a  sportovní organizace, školy 
i příznivci (jednotlivci) zasílat nejpozději do 
pondělí 16. 1. 2026 do 13.00 hodin na adre-
su Bc. Libuše Rückerová, tajemnice sportov-
ní komise při ZM, Městský úřad Úpice, Pod 
Městem 624, 542 32 Úpice nebo elektronic-
ky na adresu ruckerova@upice.cz. U  nomi-
novaných sportovců musí návrh obsahovat 
jméno a příjmení, datum narození sportovce, 
adresu bydliště, oddílovou příslušnost, dis-
ciplínu a  výsledky dosažené v  roce 2025; 
u  osobnosti sportu musí návrh obsahovat 
jméno a příjmení, adresu bydliště, oddílovou 
příslušnost, sledované období může být del-
ší. U  nominovaných kolektivů musí návrh 
obsahovat název kolektivu, disciplínu a  vý-
sledky dosažené v roce 2025. Navržený čin 
fair play musí obsahovat jméno a  příjmení 
oceněného a popis činu, za který je dotyčný 
nominován. V kategorii událost roku je nut-
né uvést název a termín akce, název pořádají-
cí organizace a důvod nominace (v čem byla 
akce výjimečná) – příslušné formuláře jsou 
ke stažení na www.upice.cz.
Nominace posílejte v elektronické podobě. 

Podané nominace musí obsahovat fotodoku-
mentaci nominovaných (prosíme alespoň  
5 fotografií, pokud to jde i více).

Jiří Adam, předseda sportovního výboru
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KALENDÁŘ

Po celý
prosinec

Vánoce u paní malířky
Muzeum JWM, Úpice

Po celý
prosinec

Příběhy úpických domů. Hledání zmizelé 
Úpice XI.
Muzeum JWM, Úpice

Po celý
prosinec

Raduj se nebe! Vánoce na Dřevěnce
NKP Dřevěnka, Úpice

1. 12. PO
1. adventní workshop pro tvořivé duše: Vyší-
vání rybími šupinami
NKP Dřevěnka, 13–17 hodin

3. 12. ST Vejšlap
Divadlo A. Jiráska, 19 hodin

6. 12. SO Adventní ozdůbková dílnička
NKP Dřevěnka, 13–17 hodin

8. 12. PO
2. adventní workshop pro tvořivé duše:
Vyšívání rybími šupinami
NKP Dřevěnka, 13–17 hodin

8. 12. PO
Jana Nešněrová:
Tradice a symbolika vánočních betlémů
NKP Dřevěnka, 18 hodin

10. 12. ST Veřejné zasedání ZM Úpice
Městský sál, Úpice, 17 hodin

12. 12.
13. 12.

PÁ
SO

Vánoční koncert Městské hudby Úpice
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 19 hodin

14. 12. NE Adventní koncert
Kostel CČSH, Úpice, 16.30 hodin

15. 12. PO Vánoce tenkrát a teď
Městský sál, Úpice, 17.30 hodin

15. 12. PO Muzejní koledování
NKP Dřevěnka, 17 hodin

16. 12. ÚT Vánoce s Karlem Hegnerem
Městský sál, Úpice, 16 hodin

17. 12. ST Vánoční koncert nejmenších žáků ZUŠ
Loutkové divadlo, Úpice, 18 hodin

20. 12. SO Staročeské Vánoce na Dřevěnce
NKP Dřevěnka, 13–17 hodin

20.–30. 12.
(mimo 24. a 25. 12)

Vánoce u betlémů
Muzeum Radeč, 13–17 hodin

24. 12. ST Betlémské světlo
Náměstí TGM, Úpice, 14–15 hodin

25. 12. ČT Pietní vzpomínka na K. Čapka
Před budovou Policie ČR, Úpice, 15.30 hodin

27. 12. SO Vánoční turnaj trojic v basketbalu
Tělocvična ZŠ Úpice–Lány, od 9 hodin

Kovošrot Malé Svatoňovice 
Vykupujeme: železo, papír, barevné kovy, akumulátory.

Zpětný odběr elektrospotřebičů – zdarma lednice, mrazáky atd.
Otevřeno: pondělí 13–17 h, čtvrtek 13–17 h, sobota 8–12 h 

Kde: Nádražní 353 Malé Svatoňovice Tel.: 602 385 986, 602 161 244
www.hofrmetal.cz

Adventní koncert
na podporu Hospice
Neděle 7. prosince od 18:00
Kostel sv. Jakuba Většího, Červený Kostelec
Zveme vás v sobotu 7. prosince od 18 hodin do kostela sv. Jakuba 
Většího v Červeném Kostelci na koncert souboru Schola Gregoria-

na Pragensis patřící k předním světovým interpretům středověké du-
chovní hudby. Výtěžek bude věnován na péči o pacienty a jejich blízké 
v Hospici Anežky České, který letos slaví 30 let své služby.
Vstupné: 200 Kč (děti do 10 let zdarma)

Hledáme nové dobrovolníky
Hospic Anežky České hledá zájemce o dobrovolnickou službu  
v čajovně a na recepci.
Pro bližší informace kontaktujte v hospici koordinátorku dobro-
volníků Naděždu Schmidtovou, případně na tel. 491 610 430, 605 
223 900 nebo pomocí e-mailu schmidtova@hospic.cz.
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BIOGRAF
PROGRAM KINA

4. čtvrtek 18.00 hodin

JUJUTSU KAISEN: POPRAVA
Během rušného Halloweenu se nad čtvrtí Shibuya náhle spouští závoj, který 
uvězní tisíce lidí. Nejsilnější jujutsu kouzelník Satoru Gojo se pokusí situaci 
zvládnout – ale ve stínu číhají zaklínači a duchové, kteří plánují Goja zapeče-
tit.		          Vstupné: 150 Kč, 88 min., české titulky, nevhodný do 15 let

5. pátek 18.00 hodin

NA HORÁCH
Romantická komedie o nečekaném setkání a sebepoznání v nádherné horské 
krajině. Lucie, mladá žena z města, zdědí horskou chatu po svém odcizeném 
biologickém otci, bývalém náčelníkovi horské služby...

Vstupné: 150 Kč, 117 min., české znění, mládeži přístupný

7. neděle 17.00 hodin

VÁNOCE OFFLINE
Santova dílna byla plně zmodernizována: kouzlo a tradice ustoupily automa-
tizaci a efektivitě. Santa odešel do důchodu a práci přenechal svým technicky 
zdatným elfům. To však náš naivní, Vánoce milující skřítek první den v práci 
vůbec nečekal...        	            Vstupné: 140 Kč, 96 min., české znění, mládeži přístupný

17. středa 18.00 hodin

ŘEPKA: HŘÍŠNÍK
Tři roky natáčení, syrová autenticita a upřímná zpověď Tomáše Řepky. Nový 
dokument odhaluje nečekané momenty ze života fotbalového rebela, který se 
před kamerou otevřel jako nikdy předtím.

Vstupné: 150 Kč, 114 min., české znění, nevhodný do 12 let

18. čtvrtek 18.00 hodin

AVATAR: OHEŇ A POPEL		 3D         PREMIÉRA
S filmem „Avatar: Oheň a popel“ James Cameron vrací diváky zpět na Pan-
doru v novém strhujícím dobrodružství s mariňákem Jakeem Sullym, který se 
stal vůdcem Na’vi, válečnicí Na’vi Neytiri a Sullyho rodinou.

Vstupné: 180 Kč, 197 min., české znění, nevhodný do 12 let

19. pátek 18.00 hodin

NEPORAZITELNÍ
Inspirativní film o plnění snů a využití druhých šancí, které nám život nabízí, 
se odehrává na pozadí výjimečné světové události a ukazuje, že s nadhledem 
a humorem se dá vyhrát jakákoli životní bitva.

Vstupné: 150 Kč, 120 min., české znění, mládeži přístupný

20. sobota 18.00 hodin

AVATAR: OHEŇ A POPEL
S filmem „Avatar: Oheň a popel“ James Cameron vrací diváky zpět na Pan-
doru v novém strhujícím dobrodružství s mariňákem Jakeem Sullym, který se 
stal vůdcem Na’vi, válečnicí Na’vi Neytiri a Sullyho rodinou.

Vstupné: 170 Kč, 197 min., české znění, nevhodný do 12 let

21. neděle 17.00 hodin

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
Judy a Nick se ocitnou na stopě velké záhady, když do Zootropolisu dorazí 
Gary De‘Snake a obrátí zvířecí metropoli vzhůru nohama. Aby případ roz-
louskli, musí se v utajení vydat do nečekaných nových částí města, kde je je-
jich sílící partnerství prověřeno jako nikdy předtím.

Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč, 104 min., české znění, mládeži přístupný

27. sobota 18.00 hodin

ANAKONDA
Doug a Griff jsou nejlepšími přáteli už od dětství a vždy snili o tom, že natočí 
remake svého nejoblíbenějšího filmu: filmové „klasiky“ Anaconda. Když je 
krize středního věku donutí konečně se do toho pustit, vydávají se hluboko do 
Amazonie, aby začali natáčet.

Vstupné: 150 Kč, české znění, nevhodný do 12 let

28. neděle 17.00 hodin

SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
SpongeBob už nechce být jen malá hranatá houba v kalhotách. Chce dokázat 
světu, že je velký kluk. A tak přijme pozvání legendárního bukanýra Bludného 
Holanďana na pořádné pirátské, a hlavně filmové dobrodružství.

Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč, 103 min., české znění, mládeži přístupný

2. ledna 18.00 hodin

DREAM TEAM
Když chcete dítěti splnit životní sen, uděláte cokoliv. Ale když je tím snem 
basketbalová reprezentace a účast na paralympiádě v Riu, dost se při tom za-
potíte. Zejména, když vám pošahaný soused vnutí naprosto šílený plán.

Vstupné: 150 Kč, 127 min., české znění, nevhodný do 12 let

4. ledna 17.00 hodin

NOC V ZOO: ZOMBÍCI NA ÚTĚKU
Připravte se na nejšílenější noc, jakou kdy zoologická zahrada zažila! Když 
meteorit dopadne přímo do zoo v  Colepepperu, rozpoutá se noční můra  –  
virus promění zvířata v gumové zombíky.

Vstupné: 120 Kč, 92 min., české znění, mládeži přístupný
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Výkup starožitností a sběratelských předmětů
Dobře zaplatím za staré obrazy, pivní lahve a půllitry s nápisy, ná-
ramkové a kapesní hodinky, odznaky, vyznamenání, bodáky, šavle 
a vojenské doplňky, mince, bankovky, pohlednice, šperky i poško-
zené, sochy z porcelánu, kovu i dřeva, reklamní předměty a cedule, 
starožitnosti ze skla a porcelánu, stříbrné příbory a tabatěrky, vá-
noční ozdoby, housle, vzduchovky, fotoaparáty a různé jiné zajíma-
vosti. Rád se přijedu podívat na cokoliv, poradenství i návštěva je 
zdarma, platba hotově. Tel. 605 254 511.
Předem děkuji za nabídky, Hrneček Jiří

Úpice 88x160 mm ČB 2025 „Půjčovna – opice“

Lešení? 
Půůjčujeme!
Půjčovna 
stavební techniky

800 404 010


